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内容概要

　　为了规范小企业会计确认、计量和报告行为，促进小企业可持续发展，发挥小企业在国民经济和
社会发展中的重要作用，根据《中华人民共和国会计法》及其他有关法律和法规，中华人民共和国财
政部制定了《小企业会计准则：含会计科目》。
内容包括小企业会计准则、中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表和相关法律法规三部分。
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书籍目录

第一部分　小企业会计准则
　第一章　总则
　第二章　资产
　第三章　负债
　第四章　所有者权益
　第五章　收入
　第六章　费用
　第七章　利润及利润分配
　第八章　外币业务
　第九章　财务报表
　第十章　附则
　附录：小企业会计准则
　——会计科目、主要账务处理和财务报表
第二部分　中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表
第三部分　相关法律法规
　中华人民共和国会计法
　中华人民共和国中小企业促进法
　国务院关于进一步促进中小企业发展的若干意见
　关于印发中小企业划型标准规定的通知
　关于贯彻实施《小企业会计准则》的指导意见
　中华人民共和国增值税暂行条例
　中华人民共和国营业税暂行条例
　中华人民共和国增值税暂行条例实施细则
　中华人民共和国营业税暂行条例实施细则
　企业财务会计报告条例
　现金管理暂行条例
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章节摘录

　　一、本科目核算小企业除应收票据、应收账款、预付账款、应收股利、应收利息等以外的其他各
种应收及暂付款项。
包括：各种应收的赔款、应向职工收取的各种垫付款项等。
　　小企业出口产品或商品按照税法规定应予退回的增值税款，也通过本科目核算。
　　二、本科目应按照对方单位（或个人）进行明细核算。
　　三、其他应收款的主要账务处理。
　　（一）小企业发生的其他各种应收款项，借记本科目，贷记“库存现金”、“银行存款”、“固
定资产清理”等科目。
　　出口产品或商品按照税法规定应予退回的增值税款，借记本科目，贷记“应交税费——应交增值
税（出口退税）”科目。
　　（二）收回其他各种应收款项，借记“库存现金”、“银行存款”、“应付职工薪酬”等科目，
贷记本科目。
　　（三）按照小企业会计准则规定确认其他应收款实际发生的坏账损失，应当按照可收回的金额，
借记“银行存款”等科目，按照其账面　　余额，贷记本科目，按照其差额，借记“营业外支出”科
目。
　　四、本科目期末借方余额，反映小企业尚未收回的其他应收款项。
　　1401 材料采购　　一、本科目核算小企业采用计划成本进行材料日常核算、购人材料的采购成本
。
　　采用实际成本进行材料日常核算的，购人材料的采购成本，在“在途物资”科目核算。
　　委托外单位加工材料、商品的加工成本，在“委托加工物资”科目核算。
　　二、本科目应按照供应单位和材料品种进行明细核算。
　　三、材料采购的主要账务处理。
　　（一）小企业外购材料，应当按照发票账单所列购买价款、运输费、装卸费、保险费以及在外购
材料过程发生的其他直接费用，借记本科目，按照税法规定可抵扣的增值税进项税额，借记“应交税
费——应交增值税（进项税额）”科目，按照购买价款、相关税费、运输费、装卸费、保险费以及在
外购材料过程发生的其他直接费用，贷记“库存现金”、“银行存款”、“其他货币资金”、“预付
账款”、“应付账款”等科目。
　　材料已经收到、但尚未办理结算手续的，可暂不作会计分录；待办理结算手续后，再根据所付金
额或发票账单的应付金额，借记本科目，贷记“银行存款”等科目。
　　应向供应单位、运输机构等收回的材料短缺或其他应冲减材料采购成本的赔偿款项，应根据有关
的索赔凭证，借记“应付账款”或“其他应收款”科目，贷记本科目。
因自然灾害等发生的损失和尚待查明原因的途中损耗，先记入“待处理财产损溢”科目，查明原因后
再作处理。
　　（二）月末，应将仓库转来的外购收料凭证，分别下列不同情况进行处理：　　1．对于收到发
票账单的收料凭证（包括本月付款或开出、承兑商业汇票的上月收料凭证），应按照实际成本和计划
成本分别汇总，并按照计划成本，借记“原材料”、“周转材料”等科目，贷记本科目；将实际成本
大于计划成本的差异，借记“材料成本差异”科目，贷记本科目；实际成本小于计划成本的差异做相
反的会计分录。
　　2．对于尚未收到发票账单的收料凭证，应按照计划成本暂估入账，借记“原材料”、“周转材
料”等科目，贷记“应付账款——暂估应付账款”科目，下月初用红字做同样的会计分录予以冲回，
以便下月收到发票账单等结算凭证时，按照正常程序进行账务处理。
　　四、本科目期末借方余额，反映小企业已经收到发票账单、但材料尚未到达或尚未验收入库的在
途材料的采购成本。
　　⋯⋯
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